

“例如四川、重庆这些重点投资热土,如果球场数量不变,供不应求的状态将继续加剧。”而有报告指出,我国目前实际正在运营的高尔夫球场远超500家,但通过正规途径审批仅10个。

高尔夫球场 “贵族标签”下的尴尬

□ 徐寒池

在蓬勃发展的高尔夫球场和俱乐部现状背后,有多少人知道,原来我国的高尔夫球场发展正处于极不对称的畸形态势下?

来自21世纪经济报道的消息称,最近由朝向管理集团(朝向管理集团由原中信朝向高尔夫管理有限公司改组而成)发布的2010年度《朝向白皮书·中国高尔夫行业报告》,首次向公众展示了这一特殊行业的全貌:其中广东、北京地区的高尔夫球场数量总共167家,占了全国总量的1/3,而四川、新疆、贵州等中西部地区的高尔夫球场总和不过13家。相比之下这两地人均拥有球场数就更为悬殊:北京每28万人拥有一个高尔夫球场,广东每107.5万人拥有一个高尔夫球场,而四川则是每2225万人拥有一个高尔夫球场。

兴建球场 撑死胆大的

有报告指出,我国目前实际正在运营的高尔夫球场远超500家,但通过正规途径审批仅10个。

《朝向白皮书·中国高尔夫行业报告》数据显示,截至2010年底中国(不包括港澳台地区)共有490个18洞球场。其中广东以97家,北京以70家,山东以51家的总数位列前三甲。而相比之下,重庆、四川的球场数量总和只是北京总数的1/7。

“其实这份报告也只能仅供参考,因为现在全国高尔夫球场的数量,不是以年为单位在增长,而是月月刷新!”4月29日,曾在国内多家高尔夫球场工作的资深人士陈俭良在向记者展示这份表时断言,全国实际运行的高尔夫球场至少有500个。他的这一说法得到不少业内人士的认同。

北京,2004年前拥有多家高尔夫球场,到如今,北京114查号台的资料显示,已挂号的北京市高尔夫



球场有60余家,多集中在北部昌平、顺义等城区。另两份散见于公开渠道的北京市高尔夫球场、操练场大全则合计115个之多。

深圳,一位姓李的业内人士称,当地现已有30多家高尔夫球会。这里拥有多个规模较大的高尔夫球场,观澜湖高尔夫球会有11个18洞球场,港中旅聚豪会拥有54洞。

据业内人士称,全国高尔夫球

场绝大多数没有牌照。2004年《国务院关于暂停新建高尔夫球场的通知》即印发执行。按照国家征地审批权限,用地超过1000亩以上的,须报国务院审批,而高尔夫球场占地大多超

过千亩。2004年以后新建的高尔夫球场,大多数以乡村俱乐部、体育公园、绿地等名义建设,均无高尔夫牌照。自从2004年,国务院办公厅下发了《关于暂停新建高尔夫球场的通

知》后,高尔夫球场的审批就一直处

于冰冻期。2010年5月初,国土资源部执法监察局局长李建勤对媒体表示,经国家批复的海南国际旅游岛规划,对其高尔夫建设有一些特殊政策,一些地方政府就认为高尔夫政策将开门,但实际上这是严格不允许的,国家对高尔夫球场建设的问题,仍坚持2004年出台的有关停建政策的要求,任何地方政府不得违法违

规建设高尔夫球场。

5月11日,海南省高球协会一位负责人向记者透露,目前海南无论是正式运营抑或在建的球场,都还没有接到正式通知可以去办理审批手续。这意味着,经国土资源部审批的球场仍然只有10个。

“禁令之下,建高尔夫球场比的就是胆子。哪个地方胆子大,哪个地方建的球场就多!”一位不愿透露姓名的业内人士一语中的。

东密西疏 饥饿“胆小”的

《全国主要省市高尔夫18洞球场数量分布表》显示,全国高尔夫球场的地区分布呈现“东密西疏”之势。

论绝对数量,东南沿海高尔夫球场是西部的15倍。若论人均高尔夫球场数量,东西部之间更为悬殊。

4月18日,中国新闻社资深记者张冬冬发了一条微博,两组图片呈现出两种景象:西部城市打球如泡般拥挤,而东部个别城市的球场则十分冷清,3天时间,这条微博转发5831人次,评论207人次,两家百万粉丝微博平台对该微博进行了关注。

目前国内建成的球场大多分布在北京、上海、广州和深圳四个中心城市及其周边地区。截至2010年底,广东拥有97个18洞球场,占全国球场的19.8%,北京拥有70个,占全国的14.3%,紧随其后的是山东、海南和

江苏。

不对称的高尔夫

西部不少省份被远远甩在后面。广东人口1亿多,有97个球场,平均每107.5万人拥有一个高尔夫球场。按此计算,北京拥有1972万人、70个球场,每28万人拥有一个高尔夫球场。而四川省目前只有4座已开业的高尔夫球场,占全国的0.82%,重庆6座、贵州1座、新疆2座,西藏目前尚无高尔夫球场。

新疆每1079万人拥有一个球场。四川省每2225万人才拥有一个高尔夫球场!

“按照行内测算,未来每年打球人数可能按20%-30%递增。人数增加,自然对场地和设施的要求也就递增。例如四川、重庆这些重点投资热土,如果球场数量不变,供不应求的状态将继续加剧。”重庆保利球场有关人士说。

但是目前国内对新球场的建设并没放开,只有海南是个例外。今年4月11日,国土资源部与海南省在海口举行的“国土资源部支持海南国际旅游度假岛建设”新闻发布会上宣布,将支持海南规范发展高尔夫旅游项目。他们指出:“现实的商务需求存在已久,与其视而不见听而不闻,不如积极合理地引导,集思广益、推动发展。”

但是,高尔夫似乎与身俱来的贵族标签,使其中国的发展始终是个争议性问题,尤其是它对耕地、水资源的巨大压力,使国家有关部门在开放这一领域上始终持谨慎态度。这也是造成许多“黑”高尔夫球场和西部球场发展滞后的原因之一。

陈俭良分析说,“其实在国外,高尔夫市场是细分的,既有少量针对会员的高级私人俱乐部,更有大量的公众球场,老百姓只需花25-30美元就能打一场球。我认为,国内高尔夫平民化有很大的市场空间,关键是需要人去开拓。”

馆所·聚商 | Jian Guan

专为高端人士量身定制的国际标准场馆设施,让客户真正享受到尊崇生活。

棕榈泉体育会馆 亮相重庆

□ 大渝

即便和专业体育会馆相比,也绝不逊色。目前国内设施最专业、配置最高端的顶级社区体育会馆——重庆棕榈泉体育会馆将于5月底全景呈现,届时将有12位世界羽坛冠军到现场助阵。

据了解,体育会馆建造于棕榈泉D区美轮美奂的中庭景观内,规划设计独具匠心,可直接从车库进入馆内;置以中央采暖系统保证场馆室内冬暖夏凉。馆内设施齐备,拥有19片国际专业场地标准的羽毛球馆,乒乓球馆、桌球馆、壁球馆以及约2000平米的无边际湖景泳池。为确保专业品质,在羽毛球场馆上采用国际比赛专用、世界第一体育照明品牌,堪称国内最顶级配置的社区体育馆。



室内恒温26℃,按照国际赛事标准建造的室内羽毛球运动场馆



配置世乒赛专用球台的乒乓球馆



配置世界职业比赛专用的星牌斯洛克球台球桌的贵宾台球馆

史鉴 | Shi jian

山陕会馆融汇力量

□ 田野

山陕会馆,即明清时代山西、陕西两省工商业人士在全国各地所建会馆的名称。陕西、山西两省在明清时代形成两大驰名天下的商帮——晋商与秦商。山西和陕西,一河之隔,自古就有秦晋之好的佳话。当时,山西与陕西商人为了对抗徽商及其他商人的需要,常利用邻省之好,互相结合,人们通常把他们合称为“西商”。山陕商人结合后,在很多城镇建造山陕会馆(也称西商会议),形成一股强劲的力量,著名的山陕会有馆聊城山陕会馆等。



大石头网球会所 魅力展现

□ 高伟

大石头网球会所,江苏常州会员制网球场馆。会所麾下气膜室内球馆于2010年年底建成并投入使用,内建中央空调系统,不受天气影响,四季皆宜,设有3片硬地塑胶场地符合国际比赛用球场标准,场地面积为2000平方米,照明系统配置20盏1000瓦的网球场高级专用灯,独特的反光光使光线明亮柔和,视野开阔。

会所配有二层豪华会馆供会员以供会员更衣沐浴休息,配备影视中心可用于观看网球节目和录像,场内配有进口发球机用于训练, PTR(国际职业网球注册教练协会)资质教练提供私人指导,为您量身定做科学的网球培训计划,并常年开设成人、青少年,儿童网球培训班,让您感受网球带来的无穷魅力。

帮助高端客户

享受最好服务

“头等舱”俱乐部 掀美容潮流

□ 史丽君

“我现在要存钱,等到40岁时到瑞士,去注射羊胚胎素!”皮肤衰老时进行一次瑞士抗衰老的青春之旅,可能是所有向往不老女人的梦想。而如今,在南京就可以轻松享受这样的顶级抗衰老等全面服务。

近日,记者了解到,谭·吉拉德“头等舱”俱乐部南京站正式启动。该俱乐部将由德国、新加坡、中国等地专家,为南京高端美容顾客提供最好的服务。

据悉,“头等舱”俱乐部是将顾客的口水、头发、指甲样本发送到德国,由德国专家出具检测报告,再由新加坡、中国等地的专家团队出具改善计划,

交由美容院的“头等舱”美容师具体执行。顾客可以在此前去医院做雌激素、血常规等方面检测,等计划全部实施后,除了观察面容、身体上的直观改变,还可以进行数据的前后对比。李嘉欣健康专属指导——腹龄国际负责人金秋冰介绍说,“头等舱”俱乐部就是帮助高端客户享受最好的服务。

记者了解到,谭·吉拉德“头等舱”已对南京48家诗美诗格(名角)美容院的美容师进行了培训,“头等舱”计划将在这些店中先期开展,你可以在店内享受到不同于一般皮肤、身体护理的“头等舱”服务。

□ 黄凌燕

5月15日,位于福建省泉州市晋江池店绿洲公园内的八马溪山阁会所开业。开业当天,众多闽籍富豪名流前来捧场,而八马代言人、著名影星许晴也亲临现场参加剪彩仪式。据悉,八马溪山阁会所为闽南首家在生态公园上建立的高端茶会所,而八马位于厦门白鹭洲公园的会所亦将于近期开业。业内人士表示,此次八马溪山阁的高调开业,标志着福建品牌茶企“会所时代”的全面开启,而此前中国魏氏五星级茗品会所、华祥苑儒士馆等的成功运营则为“会所时代”的来临奠定了基础。

铁观音的高品质 决定营销要走中高端路线

据泉州晚报报道,基于铁观音注重品饮且定位偏中高端的特性,铁观音茶企更倾向于打文化牌并主攻中高端消费市场。也正是由于这个原

因,独立经营的铁观音茶馆或多或少存在着档次不高、经营困难的问题,铁观音茶馆业在福建并不发达。

在铁观音行业中,品茗场所多数设在门店内的包厢,从2000年开始,于门店中开设品茗包厢成为一股风潮,此后,稍大一点的茶叶门店都设有专门的包厢。而高端茶会所的出现,可以更好地对铁观音高端客户群进行服务。

高端人群的影响力不容小觑,铁观音高品质的特性决定了必须走由高端到平民的路线。

会所时代到来 是茶行业发展的必然

“水到渠成”这个词是八马茶业

茶会所展现 茶企把握高端人群的雄心

从目前的茶会所经营情况来看,

品牌茶企在会所地点的选择上煞费



华中首个欧洲游艇俱乐部发布会现场

□ 欣浪

5月15日,“世茂龙湾游艇俱乐

部开放暨华中天价岛居别墅鉴赏会”在武汉世茂龙湾会所隆重举行。据悉,世茂龙湾游艇俱乐部作为华中首个欧洲游艇会所第一次开放。

世茂龙湾,是香港世茂集团继世茂锦绣长江之后,在武汉的又一超大型复合型地产开发项目。项目整体规划总占地面积达1325公顷,规划总建筑面积约800万平方米,总投资约40亿元人民币,集合世茂集团二十多年开发经验,是该集团目前在内地投资的首个大型综合性旅游地产项目。

据介绍,世茂龙湾项目为世茂集团首开“中国原创双栖生活”,让城内城外、陆地生活与水上生活、西方建

筑理念与东方居住哲学等多重截然不同的巅峰生活兼容并蓄一一实现。依托藏山纳水的自然生态环境优势,漫润流传千年的知音文化,该项目汇聚旅游地产精华元素:由欧洲顶级游艇管理机构管理的私人领海会、定制级万国风情别墅群、环球名品美食购物公园、鲜氧商务区、宫廷式CEO会所、创意酒店区等。项目预计8年整体完工,建成后将形成集旅游、酒店、商业、会展、办公及居住休闲于一体的航母级综合生活中心,成为华中生态新城新地标,提升武汉国际城市知名度。

继上月世茂集团与寰海游艇签

约,正式启动“SEALORD私人领海会”商业合作计划后,5月15日,前期所投入的游艇首次出航。

据了解,世茂龙湾游艇俱乐部在定位上着力于商务度假功能。从发展方向看,世茂龙湾游艇俱乐部将被打造成华中主要的湖泊游艇会标杆,无疑将弥补国内中部地区游艇会的空缺,开拓武汉旅游度假的全新领域。

此次活动,将世茂龙湾提出的原创双栖生活概念充分展现,游艇俱乐部的首航,让富豪们真切体会到顶级的生活方式,游艇会为圈层生活的附属配套之一,让超越平常所想的双栖生活意义深入人心。